

## Přátelství bez hranic

Již 19 let spolupracuje naše základní škola s partnerskou školou v polské Sobótce.

V průběhu let vzájemných návštěv, pobytů u Baltu a výletů vznikla nesčetná přátelství, která překonala i covidovou dobu. Tato spolupráce nás oboustranně velmi obohacuje a těší nás.

Mění se žáci i učitelé, ale přátelství zůstává.

Změnil se i název polské školy. Gimnazjum Gmine im Piotra Wlastowice w Sobótce reformou polského školství zaniklo a bylo nahrazeno Szkolou Podstawowej Nr. 1 im. Janusza Koczaka.

Z pana ředitele školy Mirosława Jarosze se stal před čtyřmi lety starosta města a jeho místo ve vedení školy převzala paní Ewa Lakomiec, bývalá zástupkyně ředitele.

V letošním školním roce jsme mohli navázat na výměnné pobyty našich a polských dětí.



Byli jsme proto velice rádi, že jsme oslavu 130 let naší školy 26. května 2023 mohli spojit s návštěvou našich polských přátel, kteří s námi strávili celý prodloužený víkend.





V sobotu jsme se společně vypravili do barokního areálu na Kuksu, kde jsme mimo jiné navštívili starobylostní lékárnou, Braunovy sochy ctností a neřestí i rozkvetlou bylinkovou zahradu.



Po dobrém obědě jsme se vydali pěšky krásnými rozkvetlými loukami do areálu Nového lesa nazývaného Betlém, který je unikátní barokní sochařsko-krajinářskou realizací, vytvořenou v letech 1718 - 1732 Matyášem Bernardem Braunem a jeho dílnou pro hraběte Františka Antonína Šporka.

Vydařenou sobotu jsme zakončili na jičínském náměstí „mlsůtkami“ v místních cukrárnách.

Nedělní dopolední program jsme připravili v našem Českém ráji a obdivovali jsme hrad Kost ze všech světových stran a kouzelným, zrevitalizovaným Plakánkem jsme se vrátili do Sobotky s malou literární zastávkou u Roubenky, „přespanilé studánky“, kterou tak označil náš Fráňa Šrámek.



Po celé tři dny doprovázeli polské žáky a žákyně čeští kamarádi, kteří se již těší na podzimní prodloužený víkend v polské Sobótce.

Hektický víkend rychle utekl, ale naše přátelství a společně strávené chvíle nám budou připomínat krásné dary, které jsme od našich přátel obdrželi k našemu jubileu. Druhé patro přístavby již zdobí obraz jarní Slenzy, památného kopce nad Sobótkou, a mramorový pamětní kámen s věnováním a s datem našeho výročí, umístěný v ředitelně školy.

Nejcennějším darem je však naše skutečné a mimořádné přátelství.

Mgr. Jana Knapová